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 Идентификационный 
номер кандидата: 
 

Квалификационная 

комиссия ПСАД 

 

  

ИЮНЬ 2025 г.  

  

Управленческий учет 
  
Отведенное время: 3 часа  
  
Этот экзамен содержит 4 задания, каждое из которых состоит из нескольких частей. 

➢ Выполните все четыре задания. 
➢ Отвечайте на задания в специально отведенных для этого местах. 
➢ В скобках, после названия каждого задания, приводится его 

максимальный балл. 
➢ Рекомендуемое распределение времени: 

Задание 1, 17 баллов   25 –  31 минута 
Задание 2, 18 баллов   27 –  32 минуты 
Задание 3, 15 баллов   23 –  27 минут 
Задание 4, 50 баллов   75 –  90 минут 

Итого времени: 150 – 180 минут 

➢ Все денежные величины выражены в учетных единицах (у.е.), 
международном денежном выражении, используемом в данном 
экзамене. 

➢ Разрешается использовать нефинансовые и непрограммируемые 
калькуляторы. 

 

ВНИМАНИЕ! 
 
Экзаменационный буклет ЗАПРЕЩАЕТСЯ выносить из экзаменационной комнаты. Вы 
должны сдать данный экзаменационный буклет. 
 
НЕ ПЕРЕЛИСТЫВАЙТЕ ЭТУ СТРАНИЦУ, ПОКА НЕ ПОЛУЧИТЕ РАЗРЕШЕНИЯ НАЧАТЬ 
ЭКЗАМЕН. 
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Все права защищены. Никакая часть настоящего издания не может быть воспроизведена, сохранена в 

какой-либо системе хранения и обработки данных или передана в какой-либо форме путем 

использования электронных или механических средств, включая ксерокопирование, запись на каких-

либо устройствах хранения или поиска информации, без предварительного разрешения ПСАД, за 
исключением случаев, прямо предусмотренных законодательством. Запросы на получение разрешения 

ПСАД следует направлять по адресу: kvalkom@psad.kz 

mailto:kvalkom@psad.kz
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Задание 1 (17 баллов) 

Компания Рута ежемесячно размещает у поставщика заказы на 20 000 тонн сырья, которое 
используется в его производственных процессах. Годовой спрос составляет 240 000 тонн. Текущие 

условия — полная оплата в течение 20 дней, которые Компания Рута выполняет, а стоимость за 1кг 

сырья составляет 0,8 у.е. Стоимость размещения заказа составляет 400 у.е. за заказ, а стоимость 

хранения сырья на складе составляет 4 у.е. за 1 тонну в год. 

Поставщик предложил либо скидку 0,35% за полную оплату в течение 10 дней, либо скидку 2,5% на 

заказы на 50 000 тонн и более. Если воспользоваться скидкой за оптовую закупку, стоимость хранения 

компонентов на складе увеличится до 6 у.е. за тонну в год из-за необходимости в большем складском 

помещении. 

Предположим, что в году 365 дней и что Компания Рута может брать краткосрочные займы под 7% 

годовых. 

Требуется: представьте ответы на приведенные ниже вопросы.  

Все результаты расчетов округляйте до целого числа. 

1.1. Рассчитайте, получит ли Компания Рута финансовую выгоду, приняв предложение скидки за 

полную оплату в течение 10 дней. 
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1.2. Рассчитайте общую стоимость запасов сырья при использовании экономичного объема заказа до 

применения скидок для Компании Рута. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.3. Определите, минимизирует ли принятие скидки за оптовый заказ, предлагаемой поставщиком, 

общую стоимость запасов сырья. 
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1.4. Сделайте вывод, какая из стратегий относительно управления запасами, будет наиболее выгодной 

для Компании Рута. 
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Задание 2 (18 баллов) 

Компания Альбион рассматривает возможность инвестирования в оборудование, которая снизит 
расходы за счет более быстрой и качественной обработки материалов. Новое оборудование будет 

стоить 750 000 у.е. и иметь четырехлетний срок службы. Стоимость оборудования в конце срока 

службы 50 000 у.е. 

Лицензия за программное обеспечение на новое оборудование оплачивается в конце первого года в 

сумме 75 000 у.е. и будет увеличиваться на 5% в год в каждом последующем году. 

Ожидается, что новое оборудование снизит расходы на 3 у.е. за единицу в текущих ценах. Это 

снижение расходов не подвержено инфляции. 

Прогнозируемые объемы производства в течение срока службы нового оборудования, как ожидается, 

будут следующими: 

Год  1 2 3 4 

Производство, 

единиц 46 000 60 000 72 000 63 000 

 

Компания Альбион примет решение купить новое оборудование, то она профинансирует покупку за 

счет четырехлетнего кредита с выплатой процентов по годовой ставке до уплаты налогов 10% в год. 

В качестве альтернативы Компания Альбион может взять новое оборудование в аренду. Компания 

будет платить четыре годовых арендных платежа по 300 000 у.е. в год, выплачиваемых авансом в 
начале каждого года. Годовые арендные платежи включают стоимость лицензионного сбора и так же 

являются разрешенным вычетом в целях налогообложения. 

Если Компания Альбион купит новое оборудование, она может претендовать на вычеты из капитала 
по инвестициям на основе линейного метода расчета амортизации. Компания платит налог в течение 

одного года с отсрочкой платежа по годовой ставке 30%. Компания Альбион имеет 

средневзвешенную стоимость капитала после уплаты налогов в размере 12% в год. 

Требуется: представьте ответы на приведенные ниже вопросы. 

2.1. Основываясь только на финансовых денежных потоках, рассчитайте приведенную стоимость 

аренды нового оборудования. 
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2.2. Основываясь только на финансовых денежных потоках, рассчитайте приведенную стоимость 

покупки нового оборудования. 
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2.3. Рассчитайте чистую приведенную стоимость покупки нового оборудования и дайте совет, 

следует ли Компании Альбион осуществить предлагаемые инвестиции. 
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Задание 3 (15 баллов) 

Компания Люкс производит три вида продукции. Информация о продуктах приведена ниже. 

 
Продукт 1 Продукт 2 Продукт 3 Итого 

Ежегодные объемы производства и 

реализации, тыс. ед 102,6 56,7 130,8 290,1 

Цена реализации, у.е. 3,6 1,85 3,1 
 

Переменные издержки, у.е. 1,51 0,95 1,1 
 

Постоянные издержки, у.е.:  
    

Индивидуальные по каждому продукту  0,35 0,51 0,59 
 

Общие постоянные издержки  0,40 0,40 0,40 
 

  
    

Вклад в прибыль, у.е. на 1 ед. 2,09 0,90 2,00 
 

  
    

Общий вклад в прибыль, у.е. 214 434 51 030 261 600 527 064 

  
    

Общие частные постоянные издержки, у.е. 35 910 28 917 77 172 141 999 

  
    

Всего постоянные издержки общего 

назначения, у.е. 41 040 22 680 52 320 116 040 

  
    

Общие поступления от реализации, у.е. 369 360 104 895 405 480 879 735 

 

Требуется: представьте ответы на приведенные ниже вопросы. 

3.1. Рассчитайте точку безубыточности в единицах при реализации продуктов компании Люкс при 

данном ассортименте продукции. Округляйте результаты расчетов до 4 знаков после запятой, 

результат в единицах до целого числа. 
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3.2. Рассчитайте точку безубыточности в денежном выражении при реализации продуктов компании 

Люкс при данном ассортименте продукции. Округляйте результат до 2 знаков после запятой. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.3. Рассчитайте количество продукта 2 при точке безубыточности определенной выше. 
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3.4. Произведите расчеты и прокомментируйте целесообразность выпуска продукта 2 для компании 

Люкс. 
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Задание 4 (50 баллов) 

По каждому из нижеприведенных вопросов выберите наилучший ответ. Отметьте свой ответ по всем 
20 вопросам. На каждый вопрос дайте только один ответ. Ответьте на все вопросы. Ваша оценка будет 

основываться на общем количестве правильных ответов. 

 
4.1. В рамках стратегического анализа, проводимого в управленческом учёте, какое из следующих 

утверждений наилучшим образом отражает суть категории "возможности" (Opportunities) в SWOT-

анализе? 

О а) Потенциальные внешние условия или изменения во внешней среде (например, рыночные 

тенденции, изменения законодательства, технологические инновации), которые 
организация может использовать для повышения своей эффективности или достижения 

стратегических целей. 

О б) Внутренние ограничения и проблемы, снижающие эффективность операционной 

деятельности, которые требуют устранения. 

О в) Внутренние конкурентные преимущества организации, обеспечивающие устойчивое 

развитие. 

О г) Внутренние и внешние факторы, создающие угрозу для реализации стратегического плана 

организации. 

 

4.2. Согласно Анализу пяти конкурентных сил по Майклу Портеру сила влияния поставщиков 
возрастает, если: 

О а) Поставщиков много и они мелкие. 

О б) Продукт поставщика легко заменить. 

О в) Уникальность поставляемых ресурсов высокая. 

О г) Покупатель представляет собой крупную долю рынка. 

 

4.3. Что из ниже перечисленного относится к функциональному уровню стратегического 

планирования? 

О а) Внедрение корпоративной культуры. 

О б) Разработка маркетинговой стратегии. 

О в) Определение миссии организации. 

О г) Оценка конкурентной позиции компании. 

 

4.4. Какая угроза наиболее опасна для стратегии дифференциации? 

О а) Появление дешёвых аналогов. 

О б) Ужесточение трудового законодательства. 

О в) Инфляция. 

О г) Рост стоимости аренды. 

 
4.5. Какова роль сотрудников в системе тотального управления качеством (TQM)?  

О а) Выполнять указания без инициативы. 

О б) Принимать активное участие в улучшении процессов. 

О в) Только контролировать качество продукции. 

О г) Работать строго по инструкции без отклонений. 
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4.6. Компания осваивает выпуск нового продукта, есть эффект обучения с коэффициентом 80%. 

Общий кумулятивный объем выпущенной продукции после каждой партии удваивается. Время на 
производство первой единицы – 15 мин. Сколько времени потребуется на производство третьей 

единицы? 

О а) 7,68 мин. 

О б) 15,00 мин. 

О в) 6,14 мин. 

О г) 7,20 мин. 

 

4.7. Какой KPI лучше всего измеряет эффективность работы call-центра? 

О а) Количество рабочих дней в месяце. 

О б) Среднее время ответа на звонок. 

О в) Уровень загрузки серверов. 

О г) Расходы на рекламу. 

 

4.8.Вероятность, что поставщик A задержит доставку — 0,3, а поставщик B — 0,2. События 
независимы. Какова вероятность, что оба поставят без задержек?  

О а) 0,56 

О б) 0,10 

О в) 0,06 

О г) 0,50 

 

4.9. Что характеризует равновесие по Нэшу? 

О а) Один участник может увеличить выигрыш, изменив свою стратегию, если другие 

участники своих стратегий не меняют 

О б) Ни один игрок не может улучшить свой результат, изменив стратегию в одиночку 

О в) Один игрок всегда выигрывает 

О г) Оба игрока выбирают случайно 

 
4.10. Если при кооперации двух фирм общий доход составляет 100 у.е., а без кооперации: одна 

зарабатывает 40у.е., вторая — 30у.е., какова добавочная стоимость от кооперации? 

О а) 10 

О б) 70  

О в) 100  

О г) 30 

 

Следующая информация относится к заданиям 4.11. и 4.12. 

Компания Дача выпускает два вида изделий ,нормативная информация о которых представлена ниже:  

Стол 1 (Ст1) у.е. 

Цена 95 

Материалы (5 ед. по 7 у.е.)   

Труд (4 ч. , по 8 у.е. в час )    

Оборудование ( 2 ч. Работы по 2 у.е. в час )   

  

 Стол 2 (Ст2) у.е. 

Цена 110 

Материалы (7ед. по 7 у.е.)   

Труд (3 ч. , по 8 у.е. в час )    

Оборудование ( 3 ч. Работы по 2 у.е. в час )   

Прогнозируется ,что в следующем учетном периоде будут иметь место следующие ограничения по 
ресурсам:  
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Материалы – 4200 ед. 

Труд – 2500 ч 
Мощность оборудования – 3800 ч 

Спрос на Стол1 по прогнозам будет ограничен 700 ед., по Стол 2 ограничений по спросу нет . 

Пусть П–максимизация вклада в прибыль по компании Дача. 
 

4.11. Составьте уравнение целевой функции максимизации вклада в прибыль по компании. 

О а) П=95Ст1+110Ст2 

О б) П=700Ст1+Ст2 

О в) П=24Ст1+31Ст2 

О г) П=28Ст1+37Ст2 

 

4.12. Составьте систему ограничений по труду и мощности оборудования для компании. 

О а) 4Ст1+3Ст2<=2500, 2Ст1+3Ст2<=3800 

О б) 8Ст1+8Ст2<=2500, 2Ст1+2Ст2<=3800 

О в) 32Ст1+24Ст2<=20000, 4Ст1+6Ст2<=7600 

О г) 4Ст1+3Ст2<=2500, 5Ст1+7Ст2<=4200 

 

4.13. Компания планирует запуск нового продукта, по которому есть следующий прогноз:  
Прогноз по продукту: Вероятность 25% — прибыль 4 млн у.е., 50% — прибыль 1,5 млн у.е., 25% — 

убыток 2 млн у.е. 

Инвестиции в запуск нового продукта – – 500 тыс у.е. 
Какова ожидаемая чистая прибыль от запуска нового продукта? 

О а) 500 тыс у.е. 

О б) 750 тыс у.е. 

О в) 1 250 тыс у.е. 

О г) 1 500 тыс у.е. 

 

4.14. Компания запускает новый проект, со следующим прогнозом: вероятность 60% — прибыль 2 

млн у.е., 40% — убыток 1 млн у.е. Компания решает, стоит ли ей оформить страхование Проекта, 

стоимостью 200 тыс у.е., которое покрывает 100 % убытка. Сделайте вывод о страховании Проекта 
компанией. 

О а) Стоит страховать, ожидаемая прибыль со страховкой выше. 

О б) Не стоит страховать, страхование не принесет выгоды. 

О в) Ожидаемая прибыль одинаковая при вариантах со страховкой и без. 

О г) Страховка не влияет на ожидаемую прибыль проекта. 

 

Следующая информация относится к заданиям 4.15. и 4.16. 

Компания, которая предоставляет услуги технического осмотра техники, предоставила статистику за 
последние 6 периодов: 

Период 

Число единиц обслуженной 

техники Общие затраты , у.е. 

1 875                15 879    

2 548                12 678    

3 1570                25 870    

4 2680                29 956    

5 1340                22 380    

6 1020                19 030    

Инфляция не учитывается. 
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4.15. Используя метод наибольшего и наименьшего значений, определите общие постоянные 

издержки. Выбирайте наиболее близкое значение. 

О а) 4140,36 у.е. 

О б) 7549,93 у.е. 

О в) 8239,20 у.е. 

О г) 10545,00 у.е. 

 
4.16. Определите общие ожидаемые затраты на обслуживание 1400 единиц техники в периоде 7. 

Выбирайте наиболее близкое значение. 

О а) 21923,34 у.е. 

О б) 25040,88 у.е. 

О в) 18549,13 у.е. 

О г) 19579,20 у.е. 

 

4.17. Компания провела вычисления и вывела формулу общих затрат: Y=25000+0.35x, где  

Y – ежемесячные затраты;  
х – уровень активности, который измеряется в часах работы оборудования;  

ежемесячные уровни активности, выраженные в часах работы оборудования, определяются при 

помощи модели на основе регрессионного анализа и временных рядов: А = 75000+18в 
А –ежемесячный уровень активности без учета сезонного фактора; 

в – номер месяца. 

Определите ожидаемые ежемесячные расходы за месяц 150, по которому сезонный индекс равен 95. 
Выбирайте наиболее близкое значение. 

О а) 50835,25 у.е. 

О б) 52195,00 у.е. 

О в) 49585,25 у.е. 

О г) 48338,37 у.е. 

 

4.18. Компания внедрила у себя функциональную систему калькуляции затрат. Производится 2 

продукта, данные по которым представлены в таблице: 

  Продукт "0" Продукт "1" 

Сметное годовое производство , ед. 3000 4000 

Размер партии, ед. 20 40 

Наладка оборудования , раз на партию 4 8 

Тестирование качества , раз на партию 20 30 

Сметные затраты за год: наладка оборудования -210 000 у.е.; тестирование качества  - 90 000 у.е. 
Рассчитайте сметные затраты на тестирование качества на единицу Продукта «1».  

О а) 15,00 у.е. 

О б) 20,00 у.е. 

О в) 17,50 у.е. 

О г) 11,25 у.е. 

 

4.19. Подразделение 1 ежемесячно передает подразделению 2  - 200 000 единиц продукта. 

Рыночная цена продукта 30 у.е. 

Переменные издержки подразделения 1 – 12 у.е. 
Постоянные издержки подразделения 1 – 2 880 000 у.е. в год 

Какую цену следует установить подразделению 1 за каждую единицу продукта , переданную 

подразделению 2 , при условии тарифного ценообразования с двойными ставками и при условии 
ценообразования с двумя частями (при котором подразделения бы договорились, что постоянная 

надбавка будет составлять 120 000 у.е. в месяц).  

О а) 30 у.е., 13,2 у.е. 

О б) 30 у.е., 12 у.е. 
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О в) 13,2 у.е., 12 у.е. 

О г)12 у.е.,12,6 у.е. 

 

4.20. В рамках бюджета закупок компания планирует выпустить 10 000 ед. продукции. На одну 

единицу требуется 2 кг материала. Остатки на начало — 3 000 кг, целевой остаток на конец — 4 000 
кг. Сколько материалов нужно закупить? 

О а) 21 000 кг. 

О б) 20 000 кг. 

О в) 19 000 кг. 

О г) 18 000 кг. 

КОНЕЦ ЭКЗАМЕНАЦИОННОГО ЗАДАНИЯ 
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ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МЕСТА ДЛЯ ОТВЕТОВ 
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страница для черновых записей/расчетов 
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страница для черновых записей/расчетов 
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страница для черновых записей/расчетов 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 



Июнь 2025 г. Управленческий учет  

22 ©2025 ПСАД. Все права защищены. 

страница для черновых записей/расчетов 
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НЕ ПИСАТЬ НА ЭТОМ ЛИСТЕ 
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